AATEBPA A’ AYKEIOY

2.1 MPAZEIZ KAI Ol IAIOTHTEZ TOY2

» Pnt1ég ovopadetal KABs apiBuUOG TTou £xEl 1) PTTOPEi va TTAPEI TN HOPPH KAAOUATOG

%, OTToU «a, B €ival aképaiol ye B = 0. Pntoi apiBuoi : Q Z{%/K,k € Z} , A#0.
‘ET0O1 T1.X. 01 apiBuoi % —% KTA. €ival pnroi. Opwg Kal 6Aol o1 aképailol JTTopouv

va ypa@ouv atn Jopery KAAopaTog 1r.X. 3 :% . Apa Kal o1 aKEPAIOI AVAKOUV OTOUG
pnToug.

> AppnTol AéyovTai o1 apiBuoi TTou dev PTTOpoUV Va YPa@ouV aTn HOP®r KAAGOUATOG.
Tétolol  apiBuoi  €ival  autoi  TTOU  €xouv  AtTelpa OekadIKA  yn@ia  un
emavalaupavopeva  OTTwg O pPifeC TwWv PN TEAEIWV  TETPAYWVWY  TTI.X

V2 =1,414213562 ... 1} 6TIWS TO 7 = 314....
AppnTol apIBuoi : Q:{—\/En\/g\/g}

> MpaypaTtikoi €ival ToO cUVOAO Twv apIBUWY TTou ATToTEAEITAI aTTd TOUG PNTOUG KAl
atro Toug AppnToug. MNpayuatikoi apiBuoi: R=Qu Q'

> Mpageig kan 1816TNTEG
AVTIUETABETIKN : a+pB=fF+a, aoff=pPa
MpooctaipioTikn : (@ +pB)+y=a+(L+y), (af)y=a(fy)
Oubdétepo 2T10IXEIS : Mpdobeon:a+0=0+a =a, NoAAaTTAacIoopOG: @ -1=1-aa =
AVTiBETO Kal AVTIOTPO®O ZTOIXEIO :
o a+(-a)=(-a)+a=0, 0 apBuoi a Kal —a Aéyovtal avTiBeTOI.

1 1 , 1 . .
o a-—=—-a=1,00p8uoi a kaI —, ye a #0 Aéyovtal avTioTPOPOI.
(04

a «
EmpepIoTiKA @ a(B+y) =af +ay

> O1Mpdseig Tng Apaipeong kai TnG Alaipeong
Ovopdadoupe diagopd Tou B atd 10 a dnAadn : a — S =a+(-) . (Apaipeon givai
n TP6cOeon TOU AVTIBETOU)

Ovopadoupe TTNAIKO Tou a dia B dnAadA « : S :%: a-%, B =0. (Alaipeon givai

0 TTOAAQTTAQCIACHOG TOU AVTIOTPOPOU)
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AATEBPA A’ AYKEIOY

> Mp6c0son — MoAAatrAaociaopég Katd MéAn
Ava=pKal y=6 10TE a+y=F+6
Av o =p kal y =6 10TE ay = 6

> Noépog Alaypagng
a=fsa+y=0F+y
Av y 20, 10Te ay =By < a=p

> 1&16TnTa MNvopévou
a-f=0=a=04L8=0
a-f#0 a#0,ka,f#0

» Auvdapeig
Av a TTpayuaTikog apiBudg Kal v QUOIKOG TOTE:

[EEN

a' =a-a-oa-...a,a=a,a’=1(a#0), a’ =

v—popes 4

S

AvvTiepittog: @' =" S a=0 evwavvaptiog: a"' =" <sa=F Na=-p4

| -2 ) e

K A KA K= s K pK a
a*-a’ =a , =107 ,(aﬂ)—aﬂ,(ﬁ
> TautoTnTeg

(a+ﬂ)2:a2+2aﬂ+ﬂ2
(@=p) =a® 20+ p

a’ - p* =(a-p)a+p)

(a+p) =a’ +3a’B+3ap” + p°

(a-p) =a’ -3’ +3ap> - B°

a’ +p =(a+p)a’ —af+ )

a’ - =(a-p)a’ +af + )
(a+B+y) =a’+p*+y° +2af+ 2By +2ya
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AATEBPA A’ AYKEIOY

NMPOZOXH!!!
> 1domra: af=0<=a=0,4=0
mX. 6-3X)(x-1)=0<6-3x=0=3x=6=x=2
N x-1=0<x=1

» Otav  éxoupe aff =ay, XWwWPIG  TEPIOPIOMO  ylI@ TO Q, TOTE
aff=aysaff-ayr=0<a(f-y)=0a=0N p-y=0 L=y
mX. X =xoxX-x=0ox(x-1)=0=x=04x-1=0<x=1

> a2+,6’2=0<:>0520,1<az,ﬂ=0

> (a-p)Y =[-(a+p) =(@+B) O\ (-a-p) =(a+p)

> (a+p) =(B-a) =p*-2aB+a?

» (—a-p) =[-(a+B)f =(a+p)

> (ca+p)f =(p-af

NMAPAITONTOINOIHZH
MapayovTotroinon Aéyetal n diadikacia katé Tnv oTToia pia TTapdoTacn amd dépoicua
METATPETTETAI OE YIVOUEVO TTAPAYOVTWY. Ta EPYAALia TNG TTAPAYOVTOTTOINONG Eival :

> KOINOZ NMAPAIONTAZ
1. ANAH MOP®H mr.x.1 2y> -5y = y(2y-5) ,
mX.2 X(X—3)—2(3—X)=x(Xx=3)+2(x—-3) = (x=3)(x+2)
2. KATA OMAAEE Tr.x.2 3x’ —12x* +5X — 20 = 3x*(X — 4) + 5(x — 4) = (x— 4)(3x* +5)

> TAYTOTHTEZ
1. AIAGOPA TETPAFQNON o’ - 3* = (a + B)a - )
2. AIAGOPA KYBON o’ - f° = (a— B)(a* +af + 7)
3. AOPOIZMA KYBON o’ + B’ = (a + )’ —af + B°)
m.X.1 Na mmapayovrotroin8ouv ol TTapaoTACEI :
) 16x% —1=(4x)* =1 = (4x —1)(4x +1)
i) Bx—-1)2-81=03x-1)%?-9%=(3x-1-9)(3x —1+9) = (3x—10)(3x +8)

AYMENE2 AZKHZEIZ :

1. (Aoknon 1 ogA. 52 A" ouddag oxoAikou BiBAiou)
2

-3
Aivetal n mapdoTacn : A = [(x2 . y3)’ (x- y3)4]; [Xij
y

i. Nadei€ere 611 A=x" -y’
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AAFEBPA A’ AYKEIOY
ii. Na Bpeite TNV 1IN NG TTapdoTtaong yia X = 2010 kal y = ﬁ
Auon :
-3
. - X3 - — X_g —4+ —6+ :
] A=[(X2-y3)2'(x'y3)4]:(Fj =(x*-y 6-><“~y”)17=(>< wy)

XO . y6 . y3 .—X]_-g = )/9 . X9 = X9 . >/9

. 1

i. Exw A=x"-y?=(x-y)? av x=2010 ka1 y=——— TOTE :
X y  =(x-y) Y =010

1 9
A=[2010-——| =1°=1
2010

2. (Aoknon 4 ogA. 52 A" ouddag oxoAikou BiBAiou)
i.  Naomodeitete 611 (o + B)° — (a — B)* = 4afs

i} , , , (999 1000\ (999 1000)°
ii.  Na utroAoyioeTe TNV TIPNA TNG TTAPACTAONG : + — —

1000 999 1000 999
Auon :
i. 'Evag 1pd110¢ YIa va atTodeicw pia 106TnTa €ival va EEKIVIIOW aTTo TO £€va HEAOG Kal PE
O1ad0XIKES 100TNTEC VA KATAAAEW OTO AAAO :
(@+pB) ~(a-p) =a’ +2af+ p* ~(a’ ~20f+ f*) =
a’ +2af+ B’ —a’ +2af - p* =
=2af + 200 = 4af

i, ATIG . £581€a 6T (a+ B)° —(a— B)° = 4af, Gpa av a:% Kal ﬁ:% T6TE -

( 999 +1oooj2 _[ 999 _1000)2 _ 4999 1000 _,
1000 999 ) \1000 999 1000 999

3. (Aoknon 6 ogA. 52 A" ouddag oxoAikou BiAiou)
Na O€igeTe 0TI n dlaPopPd TwV TETPAYWVWYV dUO dIAdOXIKWY QUTIKWY AKEPAiwV (TOU
MIKPOTEPOU aTTO TOV PHEYOAUTEPO) I00UTAI JE TO AOPOICHUA TOUG.
Auon : ‘Eotw v évag QuOIKOG akEPAIOG, TOTE O V+1 €ival O ETTOPEVWG PUOIKOG OKEPAIOG.
MNa va d&i¢w o1 N dIaQopd TWV TETPAYWVWY TOUG (TOU JIKPATEPOU OTTO TOV PEYAAUTEPO)
IooUTal HE TO ABPOICHA TOUG OPKED va Beiw OTI :
V+D) v =v+(v+) o (v+D)*-vi=2v+1

ZEKIVW OTTO TO TIPWTO PEAOG Kal éxw : (V+1)? —v? =v? +2v +1-v? = 2v +1 dpa 10XVl

4. (Aoknon 1 ogA. 53 B” opddag oxoAikou BiAiou)
Na aTTAOTTOINCETE TIG TTAPACTACEIG :
a’®-2a*+a
6(2 -
(¢’ —a)+20-2
a’ -1
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AATEBPA A’ AYKEIOY

Auon :

i. TNava ammAotmoifow éva KAGopa, Ba TTPETTEN TTPWTA VA TTAPAYOVTOTTOINCW apIBUNTA
Kl TTOPAVOUAOTH :

a’-2a*+a _ale®-2a+l) a’-2a+1 (a-1)?

a’—a a(a-1) a-1 a-1

(@*—a)+2a-2 _ala-D)+2(a-1) (a-D(a@+2) a+2
a’ -1  (@-D@+)  (a-D(a+)) a+1

5. (Aoknon 2 ogA. 53 B” oudadag oxoAikou BiBAiou)
Na a1TAOTTOINCETE TIG TTAPACTACEIG :

. ( 1)2 a’ +al
i. a——1| - 5
a (a+))

a’ +0{+1.052 -1
a+1 a’ -1

Auon :
i (a_ijz.a3+a2 _ a’ -1 2_052(05+1)_(a2 —1)2 'az(a+1)_
' a) (a+1)° a (a+1)°® o (@+1)}
2 1 _ _1\2. 2 1 _ 2
(@ =) (a +1)) -m—(a )% (a +1) @i’ (a-1)

a’ +cx+1.052 -1 a’ +ta+l  (a-D(a+l)
a+l a*-1 a+l (a-D(a®+a+l)

AZKHZEIZ A AY2H :

6. Na uTToAOYIOETE TNV TIUN OTIG ETTOUEVEG TTAPACTACEIG, AV Ol X,y €ival QVTIOTPOPOI :
215 X5 (_3)16 y
614 X4

172
i B= 2°x°(=3)"y
610 (6X)4
_ 2
Loy oy?y’]
oCy)~
7. Na a1rodeigeTe TIC TAUTOTNTES TTOU AKAOUBOUV :

i. a’ —(a-B)° =2ap - f?

2
il. (0{+lj —2:052+i2 (¢ #0)
a a

()

iv. (x+y)=x®—y® =3xy(x+Y)

I. A=

8. Na atmodeitete TV TAUTOTNTA : X° = (X—1)(X+1) +1. X1 oUVEXEID Pe TN PorBeia TNS va
uTToAoyioeTe TIG SUVAEIS : a) 99° B) 9992 y) 19992
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AATEBPA A’ AYKEIOY

9. Na atTAOTTOINCETE TIG TTAPAKATW TTAPACTACEIG :

Vvi.

10.

11.

12.

13.
[

. (2x-3)" ~[2(x+1)]’ =5-20x

x® —6x% +9x
x% —3x
X? —Xx+5x-5
R
X(x—4)+4
(x=2)(x+1)
X°+2x+4 x* -4
x+2  x*-8
(X=2)(x=3)-B-x)(x=7)
x? -9
(x=1)(x+1)°>-x*+1
2x3 —2x

Av X,y # 0, va eKTEAEOCETE TIG TTPAEEIG:

e GG

(ETG et s

y y

Na BpeiTe TIG TINEG TWV ETTOPEVWYV TTAPACTACEWY, AV X=8 Kal y=2:
(x*y)"

A= (v ) (o) = o7 (o)

Na KAveTe TIG TTPAEEIC:

i. (x+2)3—6(x+1)2 i. (2a—5)2—4(a—2)(a+2)

i 4(x—3)2—(2x+6)2 iv. (1—x)3—x(x+2)(2—x)—3(x+1)2

Na aTrodeigeTe TIC TAUTOTNTEG:

i, (X% +y° )2 —(2xy) = [(x=y)(x+ Y):IZ

i. (a+28) +(2a-B) =5|(a+B) ~2aB| iv. (x+2)"=2(2-x)(2+x)=(2x)" ~(x-2)

14.

15.

16.

ETTIMEAEIA : TTAAAIOAOIOY TTAYAOZ

V. x(x+1)2 —(2x)2 = (x—l)2 -(1- x)3

vii. (0+2)’~6(w+1)’ =0 +2

Av 1ox0el (o +1)2 —(ﬂ—l)2 —(a—p)(a+p)=6 va amodeiteTe 6T a+p=3

Av 10X0gl 0TI a-B=2, va oTrodeifete 6T : o’ -3’ = °+35° —4

Na atrodeigete 011, av o + S+ y =0 TOTE IOXVEI :

(@+B)+(B+y) +(r+a)’ =a’+p°+y°

vi. (@-3)-9(1-a)=a’-9(a-2)’
viii. (3—x)’ —(x—1)° =18x* + 26— x(x +5)’

www.pitetragono.gr
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AATEBPA A’ AYKEIOY

17. Av X +1 =5 va uTtoAoyioETE TNV TIPNA TNG TTAPAOTAONG :
X

. 1 .. 1
i. x2+—2 ii. x3+—3.
X X

18. Av a+ B =7 Kkal af =10 va UTTOAOYIOETE TNV TIKI TNG TTAPACTACNG :
ia®+pB% ii. a®+ Bt

Oéuara Tpdmelac VIA TNV EVOTNTA :
2.1 O1 MNpa&eic kai o1 Id10TNTEC TOUC

20 Oéua

OEMA 1 12685
Av yia TOUG TTpAyUaTIKOUG apiBuoug a, f +# 0, 1I0XUEl OTI:
(a+pB) (i + %) = 4, TOTE va ATTOOEIEETE OTI:

o) %+ E=2 (Movédec 12)
B) a =p. (Movadeg 13)
OEMA 2 13088

‘EoTw X,y TTpaydartikoi apiBuoi. Opifoupe: A = 2(x+y)? — (x — y)? — 6xy — y?

a) No omrodeitete 611 @ A = X2 (Movadeg 13)
B) Na armodeitete 6T 0 apiBudS B = 2-20222 —2020% — 62021 — 1 cival i00G e TO
TETPAYWVO PUOIKOU apIBPoU TOV OTTOIO Va TTPOCOIOPICETE. (Movadeg 12)

OEMA 3 13053
‘EoTw a, B, Y TTPAYMATIKOI apIBUOI YIa TOUG OTTOIOUG I0XUOUV a+B+y=0 Kal aBy#0.
a) Na atrodei¢eTe OTi

. B+y=—a. (Movadeg 6)
2
i, 2 - . (Movadec 6)
B+v
. . . . B’ v ) .
B) Mg TTapopoIo TPOTTO va AaTTAOTTOINCETE T KAAOUATO , 3 Kal va atTodeieTe OTI
v+o a+
2 2 2
S R S (Movédec 13)

B+y vy+a a+B_

OEMA 4 14473

. , . . 4AX+5y
EoTtw X,y TTpaypaTikoi apiBuoi woTe va IoXUEL: 4y =-2
X—4ay
a) Na amodeitete O11: y = 2X (Movadeg 12)
2 2
B) Na utroAoyioeTe TNV TIPA TNG TTAPACTACNG: A = 2X+3y" +Xxy (Movadeg 13)
Xy
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AATEBPA A’ AYKEIOY

©EMA 5 14458
‘EOTW X, y TTPAYHATIKOI apIBUOI yIa TOUG OTTOIOUG IOXUEL : (X + 4y)(x +y) =9xy .
a) Na atrodeitete OTI

i. (y—-x)=0 (Movadeg 8)
i,y =§ . (Movédec 5)

X ? X 2
B) Na artrodeigeTe 6T (Zy —E] +(2y+zj =10y>. (Movadeg 12)

OEMA 6 14489

Av ol apiBpoi 2a — 1 kai B — 1 €ival avTioTpo@ol, ye o # 1 kai B # 1 va OeieTe OTI:

a) 2a+ B = 20 (Movadeg 10)
B) O1apiBuoi x = a— B kaly = a(l — 2B) + 2 €ival avTiBeTOL. (Movadeg 15)

©OEMA 7 14555

Av yia TOUG TTPAYMATIKOUG apIBPOoUGS x, y I0XUEI N OXEoN

(x — 2y)2 — 2(3 — 2xy) = 5y%-1

a) Na atmodeiete 611 x2 — y2 = 5, (Movadeg 12)
B) Na utrohoyioete Tnv TIun TNG TTapdoTaons P = (x + y)3(x — y)3. (Movadeg 13)

OEMA 8 13472

‘EOTW a, B TTpayuatikoi apiBuoi, dIaQOPETIKOI PETAEU TOUG, YIA TOUG OTTOIOUG 10XUOUV
a’ =20+P Kal B =2B+a.

a) Na atrodeitete OTI:

i. a’-p’=a-B. (Movadeg 8)
. a+B=1. (Movadeg 8)
B) Na Bpeite TNV TIPN TNG TTapdoTaong A=a’ +B°. (Movadeg 9)

OEMA 9 35388
AivovTal ol TTpaypaTikoi apiBuoi a, B,7,0 he f#0 Kal 6 # ¥y WOTE va 1I0XUOUV:

atp =4 kot —L— =1
o—-y 4
a) Na atrodeigete 611 @ =34 ka1 6 =5y . (Movadeg 10)
B) Na Bpeite TnVv T TNG TTapdaoTaong: I = Zg;?/ (Movéadeg 15)
—PY

OEMA 10 36884
a) Na &¢iéete OTI yia OTTOIOUCOATTOTE TTPAYUATIKOUG apIBUoUS X,y 1I0XUEL:

(x—1)2+(y+3)2:x2+y2—2x+6y+10. (Movadeg 12)
B) Na Bpeite TOuG apiBuoUg x,y, WoTe: X° +y* —2x+6y+10=0. (Movadeg 13)

ETTIMEAEIA : TTAAAIOAOIOY TTAYAOZ www .pitetragono.gr 20




40 Oéua
©OEMA 11 15052

210 OITTAaVO oxnua 1o TeTpdywvo ABIA €xel TTAeupd ion
ME 6 kal ol eubegie¢ EZ kai HO eival TTapdAAnAeg oTIg
TIAEUPEG TOU. Av KZ=x Kal KH=vy, x,ye(0, 6), TOTE:

a) Na utroloyioete Ta E,, E,, E,, E, M€ Tn BonBeia Twv X,y .
(Movadeg 8)

B)Na Bpeite 100 €pPfada E,,E,, E,,E, TWV TECOAPWV

opBoywviwv Tou oxnUaTog étTav x=4 Kal y=2.

(Movadeg 6)
Y) Av emitTAéov 1oxUEl E, +E, =E, +E,, va aTTOdEIEETE OTI:
. xy+9=3(x+y). (Movadeg 6)

AATEBPA A’ AYKEIOY

A

2] B

ii. TouhaxioTov éva atro Ta TuApaTa EZ kar HO diépxetal atmd 1o kéEvipo O Tou

TETPAYWVOU.

(Movadeg 5)
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AATEBPA A’°AYKEIOY
2.2 AIATA=H NMPAITMATIKQN APIOMQN

> Opiopog NG Aiataéng: a> o a-L>0kKala<f<a— <0

» Kavoveg Mpoonuwy Aldragng :
. (a>0kal B>0)=a+pB>0
i. (a<0kal f<0)=a+4<0

iii. a,f ouéonuol < aﬂ>0<:>;>0

Iv. a,p erepdonuol < af <0< 20
V. a’>0 yiaKa8e a € R (10 "="10x0¢el yévo o6Tav a=0)

> 1816TNTEG TWV AVIOOTHTWYV
i. Ava>p Kal B>y, T0TE a >y

. a>p<a+y>pL+y

iii. Avy>0T10Te a>pB < ay> Py

iv. Av y<0 T10TE > < ay<py

V. Ava>gpg (1)kal y>38 (2), 10Te TPpooBETw KATA HEAN TNG (1) KAl (2) Kal Exw :
a+y>p+6 ([Mpoooxn : dev yivetal va TTPocOEcwW KaTd PEAN aviodTNTEG TTOU
EXOUV DIAPOPETIKN POopPa.)

vVi. Av a,f,y,6 BeTiIKoi apiBuoi Tote av a > B (1) kal y > & (2), 101 TTOANATTAQCIAW
Katd péANn TG (1) kai (2) kol é€xw : ay > pB5 (Mpoooxn : dev yivetal va
TTOAAQTTAQCIAoW KATA PEAN AVIOOTNTEG TTOU €XOUV OIAPOPETIKI YOpPd.)

» Aiaragn kol Auvdapeig
Av a, B €ival BeTIKOI apIBPOoi Kal v QUOIKOG DIOQOPETIKOG TOU UNOEV, TOTE IOXUEI :
. a=posa’"=p"
i. a>p<a” >p" (Mpoooxn:av a,B apvnTIKOi TOTE :

a>ﬂ<:>{

a">p" av v ﬂgppnv'g)

a"<p’, av v apriog

> AloaoTApaTa
i. KAeioté didotnpa : a < x< B < xela, f]
ii.  AvoixTé d1d0oTnuUa : a < X< B < xe(a, fB)
iii.  AvoIxtd de€1a didoTnua : a <x< B < xela, )
iv.  AvoixTté apioTepd dIdoTNNA : a < X< B < X e (a, B]
V. X<a< Xe(-na]

Vi. X<a< xe(-oa)
Vi. X2a < Xxela,+0)
Vii.  X>a < xe(a,40)

ETTIMEAEIA : TTAAAIOAOIOY TTAYAOZ www .pitetragono.gr 22




NMPOZOXH !'!!
> a>pfo-—a<-p
» Aev avTIOTPEPOUNE TA MEAN MIOG AVIOOTNTAG, EKTOG AV EEPOUNE TO TTPOCNUO TOUG.

loxuerl : Av a, B ogdonuol KAl « > B TOTE 1 <%
(04

Av a,p etepoOnuoIl KAl o > 3 TOTE 1 > 1
(04

» Agv UYWVOUUE OTO TETPAYWVO TA PEAN PIOG avIOOTNTAG, EKTOG vV CEPOUME OTI Kal TA
duo eival BeTIkK& OTTOTE N PopPd TTapauével idia r 6T Kal Ta duo gival apvnTIKA OTTOTE N
@opa aAAACEl.

» Agv PTTOPOUME VO KAVOUWPE «XIOOTA» OE QAVIOOTIKEG OXEOEIG, EKTOG AV EEPOUUE TO
TTPOCNHO TWV TTAPAVOUAOTWY OTTOTE KAl KAVOUUE ATTAAOIPH.

» [pbéoBeon ) TToAAaTTAaciaoud Katé PEAN yiveTal JOVO O€ avioOTNTEG TTOU £XOUV ThV
idla @opd. Agv yiveTal oUTE a@aipean, oUuTe diaipeon KATA PEAN.

> a2+ﬁ2=0<:>a:0,lcaz,ﬂ:0

» Ommwg €itrape av «a, B €ival BeTIKOI apIBUoi Kal v QUOIKOG BIAPOPETIKOG TOU UNOEY,
TOTE IOXUEl . a=f < a” =", Av OJWG «a, B €ival Tuxaiol TTpayUaTIKOi apiBuoi ToTe
yla KGOe v QuaIKS apiBuod ioxlel : a = = a” = " (1o avtioTpo@o dev 10XUEl TTAVTA).

a=pF n a=—F, av v aptiog

v#0
Ouwg ioxvel 6t : " = " <:>{ :
a=p, av Vv zepitrog

AYMENEZ AZKHZEIZ :

1. (Aoknon 1 oeA. 59 A’ opdadag oxoAikou BiBAiou)
Na deigete Ol :
i. a’+9>6a
. 2(a2+,32)2(a+ﬂ)2
Auon :
i. a’+926a o a’-6a+9>0a’-2-a-3+3* >0« (a—-3)* >0 mou 1oUEl.

i.  2a?+p?)2(a+p) o207 +28° 20’ + 208+ f7 & a® ~20f+ 720
& (a—p) =0 mou 1oxUEl.

2. (Aoknon 1 oeA. 59 A" opadag oxoAikou BiBAiou)
Na dei€ete 6T @’ + B° —2a+1> 0. MNéTe 10K0El N 100TNTA;
Auon :
a’+p*-20+1>0= a’ -2a+1+f* 20 a’-2-a-1+1°+f° >0
(a—1)%+ p? >0 Trou 10x0el kKaBWGS (o —1)° >0 kar B> >0 Gpa kal yia To GBPOICHA TOUG
Ba 1oxUel 6T (¢ —1)* + B° >0.
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Mo tmvicomra: ¢’ + 2 -2a+1=0< e’ -2a+1+p* =0 (@-1)° +p* =0
(@-1)?=0a-1=0=a=1ka f°=0< f=0.ApanicétnTa ioxveiav a =1, B =0.

3. (Aoknon 3 ogA. 59 A" ouddag oxoAikou BiBAiou)

Na BpeiTe TOUG TTPAYUATIKOUG APIBUOUG X KaI Y O€ KABEWia atro TIG TTAOPAKATW
TTEPITITWOEIG :

i. Av (x-2)2+(y+1)*=0

i. Av x*+y?-2x+4y+5=0
Auon :

i (x=-2°+(y+)*=0

(x-2)’=0x-2=0=x=2 ka (y+1)’=0y+l=0cy=-1

i. X +y —2X+4y+5=0 X" - 2X+1+y* +4y+4=0= (x-D* +(y+2)?* =0
(x-1)’ =0 x-1=0=x=1 kai (y+2)’=0y+2=0y=-2

4. (Aoknon 4 ogA. 60 A" opdadag oxoAikouU BiAiou)
Av 45<x<4,6 Kal 53<y<54, va Bpeite Ta 6pia JETALU TWV OTTOIWV TTEPIEXETAI N TIKNA
KaBepiag aTrd TIG TTAPACTACEIS :
iox+y  diox—y il X v, xEay?
y
Auon :
i. 45<x<46 (1)kai 53<y<54 (2)
MpooBéTtw katd pEAN TIg (1) Kai (2) kar EXw :
45+53<Xx+y<46+54<=98<x+y<10

ii. Emeidn dgv yiveTal agaipeon aviocoTATwy Katd YéAn, 6a oxnuatiow 10 -y
TToAAaTTAaoIdgovTag Tn (2) pe -1 oTmoTE éXW : —53>-y>-54 < —54<y<-53(3)
MpooBétw katd péAN TIG (1) kai (3) kal Exw :
45-54<x-y<46-53< -09<x-y<-07

iii. ETreidn dev yivetal diaipeon avicoTATwy KaTd YEAN, Ba oxnuaTtiow 10 l MNa va yivel
y

. . . . . _ 1 1 1
auTé avTIOTPEPOUNE T HEAN TNG (2) TTou gival BETIKA OTTOTE EXW : t3 > > 4 &
H y 1
1 1 1 . C .
— <= <— (4). MoAAatTAao1alw KaTd péEAN (1) kai (4) Kal EXw :
54 vy 53
4,5.i< X’1<4,6‘i<:> £<1<ﬁ
54 y 53 54 y 53

iv. Mpémel va oxnuatiow Ta x>, y?. Ta péAn Twv (1) Kai (2) eival BTIKE, Gpa av Ta
UYwow OTO TETPAYWVO dev aAAGlel N @opd Toug. AnAadn :
(45)° < x* < (4,6)° 20,25 < x* <2116 (5)
(53)* < y* < (54)* < 28,09 < y* < 29,16 (6) MpocBiTw kaTtd PéAN TIg (5)&(6) Kai £Xxw
20,25 + 28,09 < x* + y* <2116 + 29,16 <> 48,34 < x* + y* < 50,32

ETTIMEAEIA : TTAAAIOAOIOY TTAYAOZ www .pitetragono.gr 24




AATEBPA A’ AYKEIOY
5. (Aoknon 6 ogA. 60 A" opddag oxoAikou BiBAiou)

AVOSa<ﬂ,V05£i§€TEOTIL< 'B.
l+a 1+ /0

Auon :

Exw om 0<a< pf apa l+a >0 opoiwgkal 0<a < B dpa 1+ 4 >0
P

1+a 1+p

TTOPAVOUACTWY aPoU yvwpiw 611 To EKIT Twv TTapavopactwy (1+a)(L+ B) >0. Exw :

2TV aviooTntd ATTAYOPEUETAI TO XIAOTH, HTTOPW OPWG VA KAVW ATTaAOIPH

(1+a)(1+,8)ﬁ< (1+a)(1+,8)%<:> 1+ fa<l+a)foa+af<f+af < a<p

TTOU I0XUEI aT1TO TO OEOOMUEVO O < < f3.

6. (Aoknon 2 ogA. 60 B" opddag oxoAikou BiAiou)
Av a>1> 3, va OeiCeTe OTl a+ B >1+af .

Auon :
a+pf>l+of ca+f-1-af >0 a-af+f-1>0=al-p)+-1>0=

S—a(f-D+p-1>0=(f-D(-a+)>0<= (B-DA—a)>0 (1). Apkei va Oeiw OTI
Ioxuel n oxéon (1). Aé TN oxéon a >1> B €xw OTi :

1>8<0>p-1< f-1<0 . Emiong:

a>1<0>1-a=1-a<0 . Apa (-D)(1-a) >0

7. (Aoknon 4 oeA. 60 B" opddag oxoAikou BiAiou)
Na amodei€ete ;. i. e’ +af+F° >0 . a’-af+p>20
Auon :
2
. al+af+ 2020’ +20B+2B° 20 a’ +2af+ P +at + P20

(a+p)° +a’+ B° >0 mou 1oXUEl.

2
i. a’-af+p°>20 20" -2af+2p° 20 @’ 20+ +a’+ B 20

(a—pB)° +a’+ p* >0 mou 1oXUEL.

AZKHZEIZ A AY2H :

8. Av X,y gival TTpaydaTikoi apiBuoi, va atTodeigeTe OTI :
i x*+1>2x
i.  x*+4y®>-4Axy
i.  (x+Yy)?>4xy

9. Na oTToIoUCONTTOTE TTPAYHATIKOUG apIBUOUG a,B va aTTodEIgETE OTI :
i. a’+aBf>pBa-p)
i. (+a®)d+p?)>4ap
i.  (a?+4)(B?+4) > 4(a+ p)?

10.  Av a =0, va amrodeigete OTI :

. 1 .1 2
i. a’+—>2 i, —4+1>——
0[2 0(4 a2
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11. Na a1rodeigeTe OTI :
i. av x>4,161e 5(x-1)>15
i. ava>3kal f>1,1701€ af+3>a+30
iii. av k>4 kol 41 <3,710T€ K(1-3)<41-12

12. Na a1rodeigeTe OTI :
i (@®+1)(B° +4)=(2a+ p)? ii.av a <3< B 10T . aff +9 < 3(a + f)
ii. Av a>1101e: @®* >0’ —a+1 V. X(X+6)>2(x-2)
V. 25-2(x—-3)* >8x —(2x +1)?

13. Na amodeitete 6T AV o + =6, TOTE :
. aBf<9 i. o+ p*>18

14. Na amodeigete 6T AV a + >0, TOTE :

3 3 3
i o+ > afat ) i, &P z(‘“ﬁj
2 2
] . . . . 11
15.  Av ol apiBuoi X,y €ival ouydonuol JE X <y, VO ATTOOEIEETE OTI : X—y < ———.
Xy
16. Avioxuel: x<y<z,VvaoTodEigeTe 0TI : a) X < 3x+4y <y PB)x< x+;/+z <z
17. Na Bpeite TOUG apIBUOUG a Kai B yia TOUG OTToioUG IOXUEL:
i a’+p°-2(a-pB)+2=0 ii. o+ p°+13=2(38-2a)
iii. o’ + 4> =4(B-1) iv. (@ +5) +(B-2)" =4(a+p+1)
18. Av 0>0, va OuyKpiveTE TOUG aPIBPOUCG:
i. a’f-a° ki af?+3a°p i. (@ +1)’ kot 1+3a +3a’
19. Na atmodeifeTe OT1: i. a® —4a+5>0 ii. 2a*-10a+25>0

20. Avioxuel 1<a<2 kal -3<B<-2, va Bpeite HETAEU TTOIWV OPIBPWYV TTEPIEXETAI N TIUN
KaBepiag atrd TIg TTapaoTdcelg:  i. 4a-33 i. a’+p° ii. ap-2

21. Av 2<x<3kal 3<y<5,vaamodeifeTe OTI :

. 12<3x+2y<19 i, —8<—-x—-y<-5
ii. O<x—y+3<3 v. 2<X <1
5y

22. Avl<a<3kal 2<pB<7,vaBpeite yeTAEU TTOIWV QPIBPWY €ival Ol TTAPACTACEIG :
i A=20+58  ii. B=—a+48-3 iii.%

23. a) Na amodeix8ei 61 (a+ ) —(a— ) =4ap
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) Eva opBoywvio, Tou oTToiou 01 DIOCTACEIG €ival X KAl Y, EXEI TTEPIMETPO 20m.
i. Na ekppaoTei To y pe Tn Borbeia Tou X.
ii.Na ekppaotei 10 €upaddv E Tou opBoywviou pe T Ponrbeia TOU X,
XPNOIMOTIOIWVTAG T OX£0T TOU EPWTANATOC (Q).
iii. Na arodeixBei 611 To egBadov E gival pikpdTePo 1 ioo Twv 25m?.

Oféuarta Tpamredoc via TV EVOTNTA :
2.2 Aiata&n Mpayuatikwv Apiduwyv

20 Oépa

OEMA 1 14492
OpBoywvio TTapaAANASGYpPAPPO €XEl MAKOG X EKATOOTA Kal TTAATOG Yy €EKATOOTA, AVTIOTOIXA.
Av yia Ta UAKN X KOl y 1I0XUEL: 4 <X <7 Kkal 2<y <3 T0TE:
a) Na Bpeite Ta 6pIa HETAEU TWV OTTOIWV TTEPIEXETAI N TIUA TNG TTEPIMETPOU TOU 0pBoywviou
TTapaAAnAoypdauuou. (Movadeg 10)
B) Av 1O X pelwBei Katd 1 kal TO y TPITTAACIOOTEI, va BpeiTe Ta 6pIa PETALU TWV OTTOIWV
TTEPIEXETAI N TIMNA TNG TTEPINETPOU TOU VEOU opBoywyviou TTapaAAnAoypdaupuou.
(Movadeg 15)

OEMA 2 37817

4 —
Aivetal n mapdotaon A = x* + X2 3 EENN

a) Na dei€ete 011 A =x* +x*+2. (Movadeg 15)
B)
i. Na aimiohoyrjoete yiati A >0 yia KaBe x # +4/2. (Movadeg 5)
ii. MNa TTola TIPA TOU X n TTapdoTacn A TTAipVEl TN MIKPOTEPN TIUA TNG; (Movadeg 5)

OEMA 3 14410

AivovTal ol TTapaoTAoEIC A Kal B e A:a2+a+% Kal B=(8-3)° .

a
) i. Na dcigete 611 A+B>0 yiakéBe o, S R. (Movédeg 9)
ii. Na TpoadliopioeTe TOuG apIBUOUS «a, B €101, waoTe A+B=0. (Movéadeg 8)
B) Ymapyxouv TINEG TwV «, B e R, woTe A =-B; Na aimioAoyrjoeTe TNV aTTAVTNOT 0AG.
(Movadeg 8)

©OEMA 4 37179

Aivovtal ol TapaoTdoeig: K = 2a? + p% ka1 A = 2ap, 6Tou a, B € R.

a) Na atrodeitete 611: K = Ay1a KABE TIPA TWV a, S. (Movadeg 12)
B) MNa TT0IEG TIUES TWV @, B 10XUEI N 100TATA K = A; (Movédeg 13)

OEMA5 36899
Aivovtal TrpaypaTikoi apiBuoi «, B e a >0 kai B >0. Na &¢ifete OTI:

a) atlza. (Movédeg 12)
(94
B) (‘”ij(ﬂ*ij >16. (Movédeg 13)
a B

ETTIMEAEIA : TTAAAIOAOIOY TTAYAOZ www .pitetragono.gr 27




AATEBPA A’ AYKEIOY

OEMA 6 35040

Aivovtal ol TTapacTdoeig: K = 2a% + % +9 kal A = 2a(3 — ), 6mou «, B € R.

a) Na deigete 01: K — A = (a? + 2af + B?) + (a? — 6a + 9). (Movadeg 3)

B) Na &¢itete OT1: K = A, y1a KGO TiuR TWV «, 5. (Movadeg 10)

y) MNa 1ToIEg TIHEG TwV a, B 10XUEl N 100TATA K = A; Na aiTloAoyAoETE TNV ATTAVTNOT 0AG.
(Movadeg 12)

©EMA 7 14475

Av a Kal B TTpayuaTikoi aplBuoi ue 2<a <4 kal —4< B <-3, va Ppeite Ta Opla HETAEU
TWV OTTOIWV TTEPIEXETAI N TIUA KOBEUIAG ATTO TIG TTAPACTACEIG:

a) a+2p . (Movadeg 12)
B) a—p. (Movadeg 13)

OEMA8 14704
Av 2<x<3 Kkal 1<y <2, va Bpeite ueTAgU TTOILV Opiwv BpioKeTal N TIUA KABEPIAS aTtro TIG
TTAPOKATW TTAPAOCTACEIG:

a) x+y (Movadeg 5)

B) 2x-3y (Movédeg 10)

y) =X (Movédec 10)
y

OEMA9 12673
‘EOTW a, B TTPAYMATIKOI APIBUOI yIO TOUG OTTOIOUG IOXUEL: 0<a<f.

a) Na atrodei¢eTe OTI E<E . (Movadeg 13)
a
B) Na atrodeiceTte 6T o +§<[33 =y (Movédeg 12)
a

OEMA 10 13266
AivovTal ol TTapaoTaoei A = a? + 4a + 5 ka1 B = (28 +1)? — 1, ye a, B € R.

a) Na dei€ete 011 yia KGOe a, B € R 1ox0el A = (a + 2)? + 1. (Movadeg 8)
B)
i. Nao¢citetfe 6TIA+B = 0. (Movéadeg 9)
ii. MaTToIEg TIUEG TWV a, B € R1oXUEI A+ B = 0; (Movadeg 8)

©OEMA 11 12922
Aivovtal ol TTapacTdoeig A = a? + B2 kal B = 2af, a, B € R.

a) Na Bpeite TIG TINEG TWV @, B € R yIa TIG oTT0iEG A = 0. (Movadeg 8)
B) Na atrodeigete 611 A — B = 0 yia KG6¢ a, f € R. (Movéadeg 9)
Y) Na Bpeite Tn oxéon PeTagu Twv a, f € R woTe va Ioxvel A — B = 0. (Movéadeg 8)

OEMA 12 13323
a) Na atrodeit¢ete 611 yia OTTOIOUCOATTOTE TTPAYHATIKOUG apIBUOUG X, Yy I0XUEL:

(x=1)%+(y+4)> =x*+y* —2x+8y +17. (Movadeg 12)
B) Na Bpeite TOUG TTPaAyNATIKOUC apiBUOUC X KaI Y WOTE: X* +y? —2x+8y+17=0.
(Movadeg 13)
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30 Oéua

OEMA 13 14713

. . o’ +2a’ +9a+18
Aivetal n TapdoTacn A=

> ,a>0. Na armodeigeTe OTI:
a” +2a

a) o’ +2a’ +9a+18=(a’ +9)(a+2).
B) MNa kaBe o >0 10xUEl
2
i A:a +9.
a

ii. A>6.T[l10Te 1I0XUEI N 1I0OTNTO A=6;

OEMA 14 14602
Av O<a<l, 10T1¢;

a) Na amodeifete 611 0<a’<a.

B) Na diatagete Ao TOV MIKPOTEPO TTPOG TOV JEYAAUTEPO TOUG ApIOUOUG:

0 & 1 «a, 1
a
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2.3 ATTIOAYTH TIMH NMPAIrMATIKQN APIOMQN

, >0
> Opiopog ATroAuTng TIPAG : |o| = {i{a Z:j Z -0

» Zuvétreieg Tou Oplopou :

1. |a|:|—a|20

2. |a|2a Kal |a|2—a

3. |05|2:0(2

4. Ta k@Bt 6 >0 1ox0er: [\ =0 < x=01 x=—0
mX1|[{=5<x=51 x=-5
mX.2 [2x-1=3¢2x-1=3 1 2x-1=-3&

2X=4Xx=2N2x="2<x=-1
5. X =lo]ex=an x=-a

.X.1 |x+3|=3|x—2|c>x+3=3(x—2)<:>x+3=3x—6<:>2x=9<:>x=§

n x+3=—3(x—2)c>x+3=—3x+6<:>4x=3<:>x=%

» 1616TnTEG ATTOAUTWYV TIHWYV :
1. |- Bl=|o|-|B], Tx ‘xz —4‘:‘x2 —22‘:|(x—2)(x+2)|:|x—2|-|x+2|
A1rédeidn :
Emeidr) kai o 300 péAN NG 106TNTAS |or- B =lel-|B| €ivar pn apvnrikoi apiBpoi,

Exoupe O1adOoXIKA :
ol =lal- || = o A" =l |]]" = - B =[af" | =

< (a-p) =a’- B?, Tou 10XUEL.

o l a4 -] e-2xed
B 18 x+2| x+2 0 k2l 0 x+2
A6d1€n : ATTodEIKVUETAI PE TOV iDI0 TPOTTO.

[x-2

3. |+ Bl <|e|+|4

Aodeidn :

Emeid kai ta d0o péAn g aviootntag |a+ B <|a|+|B| eivar pn apvnTikoi
apiBuoi, £xoupe d1adOXIKA :

o+ Bl <lo +[8| = la+ A < (o] +|Af = (@+p)? <ol +2al |8 +]A =

S a’ +20p+ p° <a’+2ap|+ p* < af <|opf|, TOU I0XUEL.

Eival pavepd 6T n 106TNTa off =|aB| 10x0e1 av Kai pévo av aff >0, dnAadn av

Kal Jovo av ol apiBuoi a kai B gival opdonuol 1 évag TOuAdxIoTov aTrd autoug
€ival ioog pe pnodév.
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MPOZOXH!!!

NAPAZTAZEIX ME ANOAYTH TIMH
Otav o€ yia aoknon UTTAPYXOUV aTTOAUTEG TIHEG KAl BEAW va atTaAAayw aT1To QUTEG TOTE :

» Av n mTapdoTtaon TTou BPIioKeETAl JECO OTNV OTTOAUTN TIPNA €ival TTavTa O€TIKN, TOTE
QEUYEI N ATTOAUTN TIUA KAl N TTAPACTACN TTOU Eival HEOA TNG YPAPETAI OTTWG Eival.
AnA. XA [x°+3=x" +3, emeidi x* +3>0 yia kaBe X e R.

m.X.2 |\/7—2|=\/7—2=, ETTEION J7-2>0

» Av n TapdoTacn TTou BpiokeTal Jéoa aTnv atréAUTN TIPN €ival TTAVTa apvnTIKA, TOTE
N a1réAUTN TIPA yiveTanl TTapévBeon kal Byaivel Eva peiwv (-) atTégw. AnA.
m.X.1 |—x2 —3| =—(—x*>=3)=x*+3, eme1d —x* -3<0 yia KABe X € R.

m.X.2 ‘\/5—3‘:—(\/5—3):—\/5+3, ETTEION \8-3<0.

» Av n mTapdoTtacn Tou PBpiokeTal yEoa otnv améAutn Tiun dev diatnpei oTaBepd

TTPOCNKO TOTE TIPETTEl va  OIOKPIiVW  TTEQITITWOEIC WE Bdon Tov  OpPICUO.
A(x), av A(X)>0

[A(X)| = .
—A(X) av A(X)<0

X+3, av x+3>0

AnA [x+3=
1 | | {—(X+3), av X+3<0

&|x+

3|_ X+3, av Xx>-3
- -X=-3, av Xx<-3

To idl0 PtTopEi va yivel Pe TTIVAKAKI Kal TTEPITITWOEIG : Mndevidw Tnv TTapdoTtaon
TToU BpiokeTal yéoa oTnv amméAuTn TIPN, Bpiokw Tn pifa i TG pideg TNG KAl KAVW
TIVAKAKI. ATTO TO TTIVOKAKI BIAKPIVW TIG QVTIOTOIXEG TTEPITITWOEIS Kal Bydlw TO
TTPOCNKO TNG TTapAcTacnG OTO dIdoTnUa TTou BEAW. AnA. |x+3|, To X+3 Ogv

dlatnpei otaBepd TTPdoNUo dpa, X+3=0< x=-3
X -0 + o0
X+3 - +

e AV Xx>-3 f xe[-3+w) T0TE [x+3=x+3 (apol X+3>0 yia kOt
X € [-3,+x))

e Av X<-3 1 Xxe(-0,-3) T6T |x+3=—(x+3) =-x-3 (apou X +3<0 yia kGBe
X € (—0,-3))

> |al-0:2 Oy A, :|a1|-|a2|-|a3|-...- a,

> o' =|of

> ol =8| <le+ Al <o+ 4]
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» Amréortaon Auo ApiBuwy :
loxver : d(a, B) =|a- A,
mx1. d(-4.2)=|-4-2/=|-6/=6
mX2 d(x3)=5<[x-3=5<x-3=51 x-3=-5c
X=8 A x=-2
ETriong :
Xl<pedx0)<pe-—p<x<pexe(-pp)

N -

x> ped(x0)>pXx>p i x<—p s xe(—0,-p)U(p,+0)

w

X=X < pe d(X %) < p e XE(X =P X+ P) S Xg = P<X< Xy +

n X<2,7,x>6

a+p p—a
KAl ==
2 P75

ol

LAV X e (a,B) < d(X,X,) < p < |X=Xo| < p pE X, =

o

. Av xG(—oo,a)u(,B,+oo)<:>d(x,x0)>p<:>|x—x0|>p ME X, =aJ2r’B Kal p =

4. |x=Xo|> p = d(X,X,) > p < X & (=0,X) — p) U (Xy + pi40) < X< Xg = p,1j, X > Xy + p
mX1|x+3 <4< d(x-3) <4< xe(-3-4-3+4) o xe(-7) | -7<x<1
X2 [x—4>2 < d(x,4) > 2 < X e (-0,4-2) U (4+2,+0) < X € (-0,2) U (6,+00)

p—a
2

AYMENEZ2 AZKHZEIZ :

1. (Aoknon 1 oeA. 66 A" oudadag oxoAikou BiBAiou)
Na yPAWETE TIG TTAPAKATW TTAPACTACEIG XWPIG ATTOAUTEG TIMEG.

I. |7r—3|

il. |7r—4|

iii. |3—7r|+|4—7z|

v, NZ-J3-NE- 2

Auon :
i. Emedn 7-3>0, 71061 |[7-3=7-3

i. Emedn r-4<0,101 [t —4=—(r-4)=-1+4=4-7

ii. Emedn 3-7<0 kat 4—7>0,7161e [3-7|+[d—7|=-@-7)+4-7=-3+7+4-7=1

iv. Emeidn V2 -3<0 ka1 V/3-+/2>0, 101E
VZ -3 -[V3 -2 = (V2 ~B)-(B-2)= 2+ VBB ++2 =0

2. (Aoknon 2 ogA. 66 A" ouddag oxoAikou BiAiou)
Av 3< X <4 va ypAYETE XWPIG ATTOAUTEG TIHEG TNV TTOPAOTACH & [X — 3|+ |X — 4|
Auon :
Emeidr) 3<x<4,161€: X-3>0 ka1 X—4<0
Omore : [Xx—3+|x—4=x-3-(x—4)=x-3-x+4=1
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3. (Aoknon 3 ogA. 66 A" ouddag oxoAikou BiBAiou)
Na ypaweTe xwpig ammOAUTEG TIHEG TNV TTApAoTaon : [x—3 |4 — X Tav :
. X<3
. x>4
Auon :
I. Emeidf x <3< x-3<0, emiong x<3 dpakal x<4<=0<4-x<=4-x>0
Oomore: |x—3—|[4-X=—(x-3)—(4-x)=—Xx+3-4+x=-1

il. Emeidn x>4<0>4-x<4-x<0, emiong x>4 apakal Xx>3< x-3>0
Omore: [x—3—[4-X=x-3+(4-x)=x-3+4-x=1

4. (Aoknon 4 ogA. 67 A" opadag oxoAikou BiAiou)
Av a = S, va BPEiTe TNV TIPA TNG TTAPAOTAONG ‘;i‘
-

Auon :
N
B-a| [p-d |-(@-B) |a-p

5. (Aoknon 2 ogA. 68 B” oudadag oxoAikou BiAiou)
Av a > B va deiteTe OTI
a+pB+|a-p
o =
2
a+pB—la-p
2

i. A=
Auon :

i. Emedna>posa-p4>0
a+ﬂ+la—ﬂ|_a+ﬁ+a—ﬂ_2_a_a
2 2 2

Omore :

i. Emedia>p<a-F>0
a+f-la—p _a+p—(a-p)_a+p-a+B _2p _

OmoTe : 5 5 5 5 B

AZKHZEIZ A AYZH :
6. Na arrAotroin8ouv ol TTapaoTACEIG :

i A=N6+3+[V5-3-[1-B|+[2- 5|

i. B:‘l—\/i‘—‘5+x/§‘+‘—x2 —2‘—‘x2 +4‘, XeR

ii. T =[5—|+[V8+7—|-+8-3
7. Av a <2< £, va amTAOTIOINCETE TIG TTAPACTACEIG :

i A=lg-2-2-p Q. B=la—2+|g-2 ii. A=|p-a|-2a-4
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8. AV X <3, va aTTAOTIOINOETE TIG TTAPAOTATEIG : A =[x —3 - 2|Xx — 4+ |x — 5| Kai
B =53-xX+|2x-7|

9. Av 0< X< 2, va aTTAOTIOINCETE TIG TTAPAOTACEIG : A =X +1 + |x + 2|+ 2x — 2| Kau
B =|x—2|+[2x -5 +|3X
10. Na ypayeTe Xwpig aTTOAUTEG TIHEG TNV TTAPACTACH : A =X+ 2| +|x— 2| 6Tav :
i x<-=2 i, —2<x<2 i, x> 2
11. Na ypAWeTe TIG TTAPAKATW TTAPACTACEIS XWPIG TO GUMPBOAO TNG atTOAUTNG TIWAG:
i, A=|x-3| ii. B= [x+2|+x ii. T= 2x-|x-1|
iv. A= x-|4-x|  v. E= x+1-|2x-6| Vi. Z= 3-|2-X|

12.  Na atmrAotroinBouv ol TTapaocTAoEIS :

x* +2|x° 2 3 L au? )
LA:A i _ X +2[x| i F= | x[° +3x v A= X +4|x|+4
2x|+1 | x| +2 2| x| +6 X[ +2
2 _ X2 _
V. E-X—1 vi Z—|X ]4 |2X+2| ‘ q x#=-1kal x=1

T S T e |

13. Na atrodeitete O
i. |la+1f 4o =|a-1f i. (al-|B)*+2|afl=a’+p

iii. o+ B +la-pl=2(al+|BF) V. " ~(al-|p)(a|+]|B]) =45
14. Av a<1<pB, va Bpeite TNV TIpn NG TapdoTtaong: K=d(1,a)+d(1,B8)-d(a,B).

x+2/—|x-2|

15. Na amAotroin@ei n mapdotaon A= —————
x+2/+[x-2|

yla TIG DIAPOPES TIHEG TOU X e R,

16. Aivetal TIpaypaTIKGG apIBPOS X YIa TOV OTT0i0 10XUEL: [x —3| <1
i. Na atodeigete 011 x €(2,4)

.. , , -4 -2 _
ii. Na amAotroioete TNV MapdoTaon : K = % +[3x — 6|+ 3|x - 5| + I_l _
—X
. ) 2x—6)+1
17. Na atmrAotroinBei n TTapdotaon A = 19 yla X € (—,3].
X J—

18. Av n atréoTaon Tou X aTTd TO Yy OTOV TTpaydaTikd dgova eival 4, va ypagei xwpig
amOAUTN TIPA N TTapdoTaon : A =[x —y|+|-3y + 3.

19. Av |x| <1 kai |y| < 2 vo Beigete 6T 0. [x+ Y[ <3 i [x—Yy|<3 iii. —-10<3x—2y-3<4
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x* —4
-2
I.Na BpeiTte yia TToIEG TIMEG TOU X OpiCeTal n TTapdcTaon A.

ii.Na atrAoTroIfoeTe TNV TTapacTacn A.
iii.Na Auoete Tnv aviowon : A > 3.

20. Aivetal n rapdoTtaon : A =

21. Na OUUTTANPWOETE TOV TTAPAKATW TTIVOKA:

AttoAuTn TIuR AmtéoTtaon Aidotnua i Evwon d1acTNUATWY
|x|<3
x| <4
|x|>2
[x|>5
xe[-1,1]
X € (-6, 6)

X € (—00,-8] U[8,+x)
X € (—o0,—10) U (10, +0)

d(x,3) <5
d(x,—4)<7
d(x,~3)>5

d(x,1) >3

Oéuara TpATedAC VIO TV EVOTNTA :
2.3 AtroAutn Tiun NMpayuaTtikwv Apiduwyv

20 Oéua
©OEMA 1 14617
Aivetal naviowon |x — 7| <1 ().
a) Na atrodeigete 611 x € (6, 8). (Movadeg 12)
B) Av yvwpiCouue OTI k € (6,8), va atTodEiLeTE OTI 2?4 € (3,4). (Movédeg 13)

OEMA 2 14572

AiveTal TTpayuaTikog aplBudg X, yia Tov OTToio IoXUEL: |x+ 2| <1.

Na deigeTe OTI:

a) -3<x<-1, (Movadeg 10)
B) |2x+4|<2. (Movadeg 15)

OEMA 3 14412
Av yIa TOUG TTPAYMATIKOUG apIBuoUs «a, B 1I0XUEl a > S, ME B >1 kal a >1, 10T€
05—,8 _ |1—C¥| =2
la-B] 1-a

a-f _[1-4
|05—[3’| 1-a

a) Na d¢igere O (Movadeg 12)

B) Na deigete O11 a + >

(Movadeg 13)
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©EMA 4 14491

a) Na Aubegi n aviowon |y—-3|<1 (Movadeg 12)
B) Av x,y gival uikn Twv TTAEUPWV £vOG opBoywviou TTapaAAnAoypduuou, Pe 1<x<3 Kal
2<y<4 T10OTE VA BpeiTE ETALU TTOIWV TIHWV KUPAIVETAI N TIWA Tou gupadou E Tou
opBoywviou. (Movadeg 13)

OEMAS5 13177
AivovTal o1 TTpayuaTikoi apiBuoi a, B yIa TOUG OTToIoUG IoXUEl 2<a <3 Kal —2< B<-1.

a) Na Seigete 6T @ | —3|=3—a kai [f+2|=p+2. (Movadeg 8)
B) Na d¢ciete 0TI : 0<a+ [ <2. (Movadeg 8)
y) Na Bei§ete 611 n Tipr TG TTapdoTaong |a + B|+|a —3—|f+2| eivaiion pe 1. (Movadeg 9)

O©EMA 6 14730
Aivetai n mapdoTtaon A=[x-2|+3,xeR.

a) Na Bpeite
i. Tnv TiyA TNG TTapdoTaong A yia x=2° -37, (Movadeg 8)
ii. TIg TINEG TOU X, WOTE va IoXUel A =5. (Movadeg 10)
B) Na e¢etaoete av ptmopei n TTapdoTacn A va TTapel TRV TIPA 2. Na aimioAoynoeTe TV
QTTAVTNOT 0OG. (Movadeg 7)

OEMA 7 37201

Aivetar n mapdotaon A=[x—1+|y -3 pe X, y Tpaypatikoug apiBpoUs yia Toug OTToioug
IoXUel: 1<x<4 kal 2<y<3.

Na atrodeigete OTI:

a) A=x—-y+2. (Movadeg 12)
B) 0<A<4. (Movadeg 13)
OEMA 8 36898
a) Av o, f e R—{0}, va SeigeTe oI o, s >2  (1). (Movddeg 15)
o
B) Mote 1oxvel n 1océtnTa 0TV (1); Na aimloAoyrjoete TNV atrdvinon 0ag. (Movadeg 10)
OEMA 9 36894
a) Av @ < 0, vor BeigeTe 6T @ +- < —2. (Movédeg 15)
B) Av a < 0, va deicete OTI: |a| + |§| > 2. (Movédec 10)

©EMA 10 35412
MNa kGBe TTpayuaTiké apiBud x pe v 1I81I0TNTA 5< X <10,

0) VO YPAYETE TIG TTAPACTACEIG |X—5| Kal [x—10| xwpig Tig amdAuTEG TIpEG.  (Movadeg 10)
B) va uttoAoyioETE TNV TIPNA TNG TTAPACTAONG:

A= M+M (Movédeg 15)
x=5 x-10
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©OEMA 11 35112
Aivetal n TapdoTaon: A =|3x—6|+2, 6TToU 0 X €ival TTPAYUATIKOG ApPIBHOG.
a) Na atrodeigeTe OTI:
i.ylakdBe x>2, A=3x—-4.
ii. yiakébe x<2, A=8-3x (Movadeg 12)
9x* —16

B) Av yia Tov X I0XUEI OTI X > 2 va ATTOdEIGETE OTI: m =3x+4. (Movadeg 13)
X —6|+

OEMA 12 35041
MNa Tov TTpaypaTikd aplBud x 1oxvel: d(2x,3) = 3 — 2x
a) Na atrodeigete 011 x < ; . (Movadeg 12)

B) Av x < 2 , va atrodeigeTe 0TI N TapdoTaon: K = [2x — 3| — 2|3 — x| €ival avegdpTtntn TOU
X. (Movadeg 13)

OEMA 13 35043
AiveTal TTpayuaTikog apiBudg x yia Tov oTroio 1IoxUer: |x — 2| < 3
a) Na atrodeigete O11: —1 < x < 5. (Movadeg 12)

bertlHeos| (Movédec 13)

B) Na atrAotroifoete Tnv TTapdoTtaon: K = .

©OEMA 14 35044
AivovTai o1 TTpayuaTikoi apiBuoi y, yia Toug otroioug IoxUEr: |y — 2| < 1.

a) Na atrodeitete 611 y € (1,3). (Movadeg 12)

ly—1]+ |y—3]|

B) Na amAomroijoeTe Tnv Tapdotaon: K = .

(Movadeg 13)

OEMA 15 37200
Av o TTpaypaTikdg apIBPOG X IKAVOTIOIE TN OXéoN: |x +]4 <2,

a)Na deigete oM x e (-3,1). (Movadeg 12)
3 -
B) Na d¢igete 611 n 1A TG TTapdoTtaong K ZW' gival ap1Budg aveEdpTnTog TOU
X. (Movadeg 13)
30 Oéua

OEMA 16 14753
AivovTal ol TIpaypaTIKOi apIBUOi X yia TOUG oTToioug 1IoXUEr 2|X|—2<0 (1).

G) Na 6Ei§€TE OTl X e [—1,1] . (MOVC'XGSQ 10)
B) Na &¢icete 611 6AOI OI TTPAYMOTIKOI apIBuoi TTou IKavoTtrolouv Thv (1) atréxouv atrd 10 -3
amréoTAcN TO TTOAU 4. (Movadeg 5)

y) MNa Toug TpayuaTikoUug aplBPoUg X TToU IKavVOTToIouV TNV (1) va ypAWeTe TNV TTAPOKATW
TTapdoTaon A Xwpig TIG aTTOAUTEG TIMEG.
A =|2x-3|-|4-3| (Movadeg 10)
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OEMA 17 35296

a) Na AUoete Tnv aviowon |x—1]>5. (Movadec 8)

B) Na Bpeite Toug apIBuoUg X TTOU aTTEXOUV ATTd TO 5 aTTdoTACN MIKPOTEPN TOU 3.
(Movadeg 9)

y) Na Bpeite TIG KOIVEG AUOEIG TwV a) Kal B). (Movadeg 8)

40 Oépa

OEMA 18 13179
AivovTal oI TTIpaydaTIKoi apiBuoi «, B Y10 TOUG OTTOIoUG I0XUEI 1< f<2 Kal 2<a <4,

Q)
i. Me tn BoriBeia Tou Agova Twv TTPAYUATIKWY apIBuwyv va deifeTe OTI N aTTOOTACN TWV

a Kal g eival yIkpoTtepn r ion Tou 3. (Movadeg 7)
ii. Na atrodeigete aAyeBpIkd Tnv ammdvrnon OTO i. EPWTNUA. (Movadeg 7)
B)
. , . p a .
i. Na &¢iete 0TI — <1< —. (Movadeg 5)
a B
ii. Na Bpeite Toug apIBuoUg « Kal B yia TOUG OTTOIoUG IoXUEI 1—2‘: %—4 .
o

(Movadeg 6)

OEMA 19 36671
Aivetal  évag  TIPAYMATIKOG  apIBUOG X  TTou  IKavotrolei T oxéon:  d(x,5)<9.

a) Na atrodwaoeTe TNV TTapaTTavw oxEon AEKTIKA. (Movadeg 5)
B) Me xprion Tou dAfova Twv TIPAYMATIKWY apPIOPWY, VO TIOPACTHOETE OE HOPON
S1a0TAPATOG TO OUVOAO TWV SUVATWYV TIMWVY TOU X. (Movadeg 5)
y) Na ypdwete Tn oxéon ue 10 OUMPBOAO TNG aTmmOAUTNG TINAG Kal va eTTIRERAIWOETE UE
aAYEBPIKO TPOTTO TO CUPTTEPACHA TOU EPWTANATOS (B). (Movadeg 10)
0) Na XpnOoIUOTIOINCETE TO CUNTTEPACHA TOU EPWTAMATOC (Y) yia va deieTe OTI:
|x+4]+|x-14|=18 (Movadeg 5)

OEMA 20 36672

Aivovtal Ta onueia A , B kai M 1Tou TTapiotdvouv oTov dfova TwV TTPAYUATIKWY apIBUwWV
TOUG apIBUOUG —2, 7 KOl X QVTIOTOIXA, HE —2< X< 7.

a) Na SIOTUTTWOETE TN YEWMETPIKI EPUNVEIQ TWV TTAPACTACEWV.

i) [x+2)| (Movadeg 4)
ii) |x—7| (Movadeg 4)
B) Me 1n BonrBeia Tou Gfova va OWOETE Tn YEWMETPIKN €punveia Tou aBpoiopartog:
|x+2|+|x-7]. (Movadeg 5)
y) Na BpeiTe TV TIpr| TG TTAPACTAoNG A =|X+ 2|+|X— 7| yewpETPIKA. (Movadeg 5)
0) Na emBeBaioete aAyeBpik& TO TTPONYOUNEVO CUUTTEPACHA. (Movadeg 7)
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OEMA 21 33888
AivovTal o1 TTpayuaTikoi apiBPoi o Kal S yid ToUG OTT0IouG IOXUEL:

(a-1)(1-p)>0
a) Na deigete 611 TO 1 €ival HETOEU TWV a Kal . (Movadeg13)
B) Av emmAéov |B—a|=4, va utroloyioeTe TNV Tiur TG TapdoTaong

K =|a-1+[1-4]. (Movadeg 12)

OEMA 22 33896

Ma Toug TTpaypaTikoUg apiBuols a, B € R 1oxUel OT: | —2| <1 Kkai [f-3<2.

a) Na atrodeitete 6T 1< < 3. (Movddeg 4)
B) Na Bpeite Ta dpia PETALU TWV OTTOIWV PPICKETAI O . (Movadeg 5)
y) Na Bpeite geETAgU TTOIWV TIMWYV KUPAIVETAl N TIMA TNS TTapdoTtaong 2a —34. (Movdadeg 7)

0) Na Bpeite eTAlU TTOIWV TINWVY KUMAIVETAI N TIUA TNG TTapdoTaong . (Movadeg 9)

OEMA 23 13179
AivovTal o1 TTpayuaTikoi aplBuoi «, B yid TOUG OTTOIoUG IoXUEl 1< <2 Kal 2<a <4,
a)
I. Me tn BoriBsia Tou Ggova Twv TTPAYUATIKWY apIBuwyv va deifeTe OTI N aTTOCTACN TWV

a Kal B eival gikpdTepn 1 ion Tou 3. (Movadeg 7)
ii. Na a1rodeigeTe aAyeBPIKA TNV atTavinon OTO i. EPWTNUA. (Movadeg 7)
B)
. . . p a ]
i. Na o¢gigete 0TI — <1< —. (Movadeg 5)
a B
ii. Na Bpeite TOug apIBUoOUG « Kal S yId TOUG OTTOIoUG IoXUEI 1—é = %—4 .
(04

(Movadeg 6)
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2.4 PIZEZ NMPATMATIKQN APIOMQN

» Opiopog Terpaywviking Pifag : Terpaywvikh pida evoc un apvnrikou apiuou a
ouuBoAilsrar e Ja kai givar o Un apvntikoc apiBudoc mou, orav uwwbei oo
TeTpaywvo, divel Tov a. AnAadn : x=+Ja < X2 =a, M >0 kal x>0. H \/Z, ME
a >0, TapIoTAvel TN PN apvnTik AUon Tng e€iowong x> =« .

» 1016TnTEG TeTpaywVIKAG Pidag :
1. Av a >0, 161¢ : (\/Z)Z =a N \/EZ =a

2. Av o, >0, 10T1€ : \/Z-\/E:Ja-ﬁ Kal %=\/%, p#0

3. Ma KGBe TTpayuaTiké apibud o gival : Vo’ =la| (Mpoooxn : Ja' =a)

» Opiop6g v-ootng Piag : H v-oorn pila e€vo¢ un apvnrikou apiBuou a
ouuBoAileral ue Xa kai ival o Un apvnTikoc apiBudg mou, orav uwweei otn v, divel
Tov a. AnAadn : x=Xa X =a, ME >0 kat x>0. H e, ME a >0, TTapioTAveEl
TN KN apvnTIKA AUon TnG e€icwong x" =« .

.X. 327 =3 yiati 3* =27 . H 327 =3 ¢ival n un apvnTikn pifa TNg €iowong x° = 27.
Emiong: Va =a, evid ¥a =Ja

» 18616TnTEG PIdWv :
1. Av a >0, 1071¢ : (K/E)V =a N Ka" =a,a\\dkal Va' =«
2. Av a <0 Kai v aptiog 161e Va” =|a

. Na  [a
3.AVa,,820,TOTe:K/E-K/E:K/a-ﬂ Kal —=y[—, f#0
J8 \r
A1rodeiln :

‘Exoupe : K/Z'K/EZK/“'_QWE'K/E)V=(W)V<Z>(K/5)V-(K/E)V:a~ﬁ<:>
< a-f=a-f TOU I0XUEL
4. Av >0, 7161 : 4¥a =Ya , mx. U7 =87
5. Av a >0, 161¢ : W=K/a_”, m.x.1 %16 = ¥/2* — ¥t 32
mx.2 ¥8° =28 =3/8 =2
o

6. Av a >0, y aképaiog Kail v BETIKOG akéPaIOg, TOTE OPICOULE : a’ =

3 4 4
m.X.1 i/x—3=x5 , T.X.2 Ix=x2, m.X.3 1\]/5—“=51l

v

aﬂ
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MPOZOXH!!!

» Otav kdtw atmd 1 pifa uttdpxel apiBuog tmou eival TEAEI0 TETPAYWVO TOTE EUKOAQ

UTTOAOYICW TO ATTOTEAECHA. TT.X. V25 =5, 144 =12 k7\. Otav OMWG 0 apIBudg dev
gival TEAEIO TETPAYWVO KOITW UATTIWG PTTOPW VA ATTAOTTOINCW TN pifa ypagovtag Tov
apIBud oav yIivOUEVO dUO apPIBUWY €K TWV OTTOIWV 0 £VaG Va Eival TEAEIO TETPAYWVO.

m.X.1 V8 =A2-4=\2.Ja=22
m.X.2 V32 =216 =+/2-4/16 =442
m.X.3 J75 =4/3-25 =\3.4/25 =53

» Otav £€xw KAGOPA TTOU OTOV TTAPAVOPAOTA UTTAPXEl Pia pida, TOTE TTOANATTAQCIAlW
apIBuNT Kal TTapAavouacTh PeE TN pifa auTr] WOoTE va TTPOKUYWElI KAAOUA TTOU OTOV
TTapavouaoTr) dev £xel pica.

1 _ N2 2 2

ff\/_[ 2
23_3\/_ 33 33 43
X 2B 2533 23 23 2

» Otav éxw KAGOpO TTOU OTOV TTAPAVOPOOTH UTTAPXEl TTAPACTACN TNG MOPPNG

Ja B, NJa+ B, ax\f, 161€ yia va amaAAayw oTé Tn pifa GTOV TIAPAvVOHdoTH
TTOAQTTAQCIGlWw apIBuNT Kol TTapavouacTr) PE T ouluyry TTapdoToon Tou
TTAPAVOUACTH.

2 2(+/5-2) 25-4 2J5-4
1J§+2 W5+2)-(f5-2) J5'_p2 5-4 =2
- V6 8- (5+vB) _oB4vE 046 _ (= N
%2 F V6 W56 (W5:v6) 5 J& 56 ST

3 3:(23+3)  _ 643+9 _6v3+9_3043+3)_ =23+3

o 2J§—3_(2J§—3).(2J§+3)_(2\/5)2_ C12-9 3

» Amrapaitntn TTpoUTmé0ecn oOTav €xoupe pifa civar n utmopiln TTOOOTNTA va Egival
MEYaAUTEPN A ion PE TO uNdEv.
1.X.1 n TapdoTaon Jx-3 €XEl vVONUa povo otav X—320< x >3
M.X.2 N TapdaTacn /6 —2x €xel vonua povo 6tav 6-2x>0< 6> 2x < 3> X <> X <3
.X.3 N TTapdoTaon Jr—4 8ev €xel vonua, dnAadn gival AdBog, agou 7-4<0

> Av X,y >0, 10T€ 1I0XUEI N 1I00dUVOUIa : X <Y & K/x < W
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AYMENEZ AZKHZEIZ :

1. (Aoknon 1 oeA. 74 A" opadag oxoAikou BiAiou)
Na uttoAoyioeTe TIG PICEG :

i. 100 31000 410000  &/100000
i. J4 ¥ 416 ¥R

i. 4001 30001 40,0001  0,00001
Auon :

i, 100 =4102 =10 %1000 =3/10° =10  %/10000 = %/10* =10  %/100000 = 3/10° =10

i. Ja=+22=2 3¥8=322=2 4h6=4"=2 ¥YR=%25-=2

3
ji. 4/0,01= 1 =£=i 3/0,001 =32 1 _ i _1
100 4100 10 1000 3/1000 10

4/0,0001 = 4| 1 _ v -1 5\/000001—51/ 1 _ W -1
’ 10000 %/10000 10 ' 100000 3/1000000 10

2. (Aoknon 2 oeA. 74 A" ouddag oxoAikou BiBAiou)
Na ypAWETE TIG TTOPAKATW TTAPACTACEIG XWPIG TIG PICEG :

i y(r—4)?
i.  4/(=20)*
i J(x=1)2

X2

iv. —
4

Auon :

i N(r—4)? =|7r—4|:”;4=<0=—(7z'—4)=—72'+4=4—7r
i.  +/(=20)° :|— 20|:20
i \/W:P(_:q:{x—l,av_x—lZO {X—l,av_le {X—l,av_le

—(X—l),av_x—1<O: —X+l,av_x<1: 1-x,av_x<1

: X X |¥
iv. = =
4 Ja 2
3. (Aoknon 3 ogA. 74 A" ouddag oxoAikou BiAiou)
Na deifete OTI \/(2—\/5)2 +\/(3—\/§)2 =1
2-/5<0

Auon : Exw \/(2—\/5)2 +\/(3—\/§)2 =‘2—\/§‘+‘3—\/§‘=;Ef0=—(2—\/§)+3—\/_=
=—2+.5+3-5=1
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4. (Aoknon 4 oeA. 74 A" opadag oxoAikou BiAiou)
Na deifeTe OTI (\/x—5—\/x+3X\/x—5+\/x+3):—8

Auon : TMpwTta TTPETTEI va TTAPW TTEPIOPICHOUG, TTPETTE !
X-5>20<x25 (1) kai X+3>20& x>-3 (2). Apa o116 (1) Kai (2) €Exw X >5.

(a-p)a+ f)=a®~p?
Exw : <\/x 5— \/x+3X\/x 5++/x+3 \ JX=5 —Jx+3 =x-5-(x+3)=
=X-5-Xx-3=-8

(Aoknon 5 ogA. 74 A" opddag oxoAikou BiAiou)
Na d¢igeTe Ol :

L (VB ViB)(B0 + V72 - 32 )= -

Auon :
i Exw (V8 -+18)V50 + V72 —32)= (V4-2 — 9.2 |V25-2 + 362 — 1162 )=
= (V& V2 =79 V2)V25 V2 + /36 - V2 — /16 -2 )= (232 - 32 52 + 62 — 442 ) =

—(N2)7V2)=-TV2 N2 =2  =-7-2=-14

6. (Aoknon 6 oeA. 74 A" ouddag oxoAikou BiBAiou)
Na d¢igeTe OTI :
i.  2-33+45-33-5 =2
Auon :
Exw ¥2-4/3++5-33-+5 =32.33+53-5)=32-{3° -5
—3/2.3/4=3/2.4=38=2

7. (Aoknon 7 oeA. 74 A" opddag oxoAikou BiAiou)
Na d¢igete Ol :
i.  Y2V2’/2 =32

Auon :

i Exw 20282 ={232° 2 =282 = /2T 2 =420 = W20 ~ 42

8. (Aoknon 8 aeA. 74 A" ouddag oxoAikou BiAiou)
Na deigete o1 :
i, /28 .8/2° =2.192"
Auon :
8 5
i, Exw Y28 828 =20.26 =2

9. (Aoknon 10 ogA. 75 A" opdadag oxoAikou BiBAiou)
NO HETATPEWETE TIC TTAPAKATW TTAPACTACEIS O€ IC0OOUVANEG PUE PNTOUG TTAPAVOUACTEG

i M
J7 -6
Auon :
i Eye Y16 (V7 +6)V7+v6) (N7T+vB6f (V7 +6)f (/74 6) -
| J7-J6  (W7T-V6)V7+v8) yii-J&. = 1-6
V72427 6 +/6" =7+242 +6 =13+ 2/42

8.5 16 15 31 18 13 13 13
9 6 218 218 18 2 18 =2.218 — 2_18/213

218 18
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AZKHZEIZ A AYZH :

10. Na Kavete TIG TTPAGEIG:

5/ 49 7[c8 7[c4 5[26 5[28
L5005 iYF B iii.\/4— iv.é/77-57—16 v YO NS NSRS

5/4_4 1[5p 5/30
11. Na BpeiTe TIG TIUEG TWV TTAPACTACEWV:
i. A= (V12 +/48 -\27)\/3 ii. B= (v/32-+/50+/18)/8

i, T= (/20 +/45)(+/80 —/5) v. A= (/16 +3/64)3/4
12. Na Kavete TIG TTPAEEIG:

i. (\/5++/3)" +(+5-/3)’ ii. (\7++/6)(7-6)
iii. (v3++/2)2-26 iv. 24/5— (/6 +1)°

13. Na d¢igete OTI :

i A=32v2 =v2 ii. B=YJV3 =%3 i. T =333 =43° iv.A =§/52\/545 = 5T

14. Na Bpeite yia TTOIES TINEG TOU X opidovTal O TTAPACTACEIG :

ioAX+1 i 4/—-2x+4 i, ¥9-3x

15. Na BpeiTte yIa TTOIEG TINEG TOU X OPICOVTAI OI ETTOUEVEG TTAPACTACEIG.

3
i. A= Vx+2++/3-x ii. B= v2x-6-%x-5 i, = Yox+12
J7—x
- e, L
iv. A= J12-4x+
Y2x-14

16. Avioyuel OT: X= 2-/3 kai y =2++/3 va BPEiTE TIC TIUEC TWV TTAPAOTACEWV:
i. A= (y—x)? ii. B= x>+ y? ji. '=xy iv. A= X*+3xy+Y°

17. Na BpeiTe TIG TIUEG TWV TTAPACTACEWV:

i A=\VB-\2-2 -\242 i. B= {3-(50 —v32) -6 /6
iii. T= 3/3(J/5+/2)2(7 - 24/10) iv. A= 3%3/3\/5—3-3/3«/5+3

18. i. Na Bpeite Ta avamTOypata (v/3 +2)? kai (v/3-2)2.

ii. Na uttoAoyioete TnVv TIuA NG TTapdoTtaong: A= (\/7+4\/§ —\/7—4\/5)\/5

\/x2+2x+1_\/x2—6x+9

19. Av 1oxU¢l -1<x<3, va aTTAOTTOINCETE TNV TTapAoTacn A= ) ~_3
+ —
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20. Aivetal n Tapdotaon: A= (Vx+4 —2—x)(x+4 ++/2—x)

i. Na Bpeite yia TToIEG TINEG TOU X opieTal N TTapdoTaon A.
ii. Na atrAotroifoeTe TNV TTapacTacn A.

21. Na deigete 011 : (\/x+2+\/x—7X\/x+2—\/x—7):9.

22. Na Bei€ete 6T : \(3—+10)? +4/(5-+10)? =2

23. Na METATPEWETE TIG TIAPOKATW TIAPAOTACEIS O I0OOOUVAMEG HE  PNTOUG

1 =6 NG " V12 ++/243 V9@
J7-J3 T s-4 T J20-3  J4a8+147 2445

TTOPAVOUAOTEG: .

24. Na aoT1TAOTTOINCETE TIG TTAPACTACEIG :

L A=4V2-v7) +3/(r-2v2) ~§(z+ 7] +3/-3v2)f
i.B=y(V3-2f +2¢/2—x)" ~/(2x—aF +3/(V3-1f —3g(2)*

25. Av «a,p >0, va amodeiteTe OTI:

i. Na+B)>4Jap ii.MSOH,B
2
i, Vo + P Bz 2Wap-p) v [T ﬁfﬁ

26. AiveTal 0 apiBuog : o= \/(\/§+1)2 ~J12
i. Na Bpeite Tov apiBué a.

ii. Na Bpeite Tov apiBuod B=\/§-(\/a+\/5 ~\/a—\/;
iii. Na uttoAoyioeTe TNV TIPNA TNG TTapAoTaong: A= (\/6+,6’\/E -3)(1+ \/E)

27. Na PeTaTpEWETE TA ETTOPEVA KAAOUATA O€ I000UVAUQ JE PNTO TTAPAVOUOOTH:

= i i, = v, 20
8 12 6

4 . ..
V. —————— Vi, ——————— Vii. Vill, ————
V2.(f3-42) T 33-(3-+5) {2° - (N7 ++/6) {3*-(5-1)
28. Ava>0, va ypdyeTe TIG TTOPAKATW TTAPACTACEIG PE TN HOPPN MIAg pilag:
i. A= \a' Va-a® i. B= 30{-\5/05-\/;
iii. = {a*-Ja- Yo’ iv. A= %/az-%/a“.é/ag-%

29. Na atTAOTTOINCETE TIG TTAPAKATW TTOPACTACEIG :

[v2 _ [y2 [y2 [ w2 _
I. X_—4x+4 VX ,av d(x,) <1 . X_. X" —2X ,av d(x,—1) <1
X—2 X —X  AX+2
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Oféuarta Tpamredoc via TV EVOTNTA :
2.4 PiCec Mpayuatikwv ApiOuwv

20 Oépa

OEMA 1 14682
AivovTai o1 apiByoi: A=(J§)6 Kal B:(§/§)6
a) Na dcigete 011 A-B =4 (Movadeg 13)

B) Na diatd&ete a1rd TO HIKPOTEPO OTO PEYOAUTEPO TOUG APIBUOUG: J2 .1, 32
(Movadeg 12)

OEMA 2 14774

a) Na 3eigere 611 (2 +v5)” = 9 + 4V5 kat (1 —V5)* = 6 — 2v5 . (Movédec 13)
B) Me Tn BonBeia Tou epWTAUATOS A) 1 PE OTTOIOV AAAO TPOTTO BEAETE, va O€igeTe OTI
V9 + 45 +v6 — 2v/5 = 1 + 2v5. (Movadec 12)

OEMA 3 14599

Av yia ToV TTPayHaTIKO apIBUO X 10XUE |2x| <2, 10T1€:

a) Na atrodeigete 611 —1< x<1. (Movadeg 12)
B) Na atrodeigete 6T yia KdBe x € (—1,1), 10x0el X* <1. (Movadeg 13)

OEMA 4 14452
AivovTal o1 apiBuoi a = J3-1 kai p= J3+1.

a) Na deiete o1 o +aff + f* =10. (Movadeg 15)
B) Na deigeTe oI £+%+1:5. (Movadeg 10)
(94

©EMA 5 12943
Aivovtai o apiBuoi a:%(3+\/§) Kal B=%(3—\/§)

a) Na uttoAoyioete 10 ABpoIoua a+B Kal TO YIVOUEVO a-B (Movadeg 12)
B) Na artrodeitete 611 o +p> =7 (Movadeg 13)

OEMA 6 14750
AivovTal o1 eTepéonuol aplBuoi a, B, e a =1+ 242 kai [3=\/§—2 .
Na deigete OTI:

a) a’+ B> =15. (Movadeg 12)
B) Vo + 2B =5. (Movadec 13)

OEMA 7 37199
AivovTai o apiBuoi: A =(+/2)° kai B = (3/2)°.

a) Na d¢eigete 011 A-B=4. (Movadeg 13)
B) Na deicere o1 1< 32 <+/2. (Movadeg 12)
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OEMA8 37198

Aivetal n TapaoTaon B =5/(x—2)°.

a) MNa TToIEG TINEG TOU X opiceTal n TTapdoTacn B; Na aimioAoyoeTe TNV atmmavinor cag Kai
va YPAWETE TO OUVOAO TWV dUVATWYV TIHWYV TOU X O JOP®H SIAOTANATOG. (Movadeg 13)
B) MNa x=4, va ammodeiteTte 611: B>+ 6B =B*. (Movadeg 12)

OEMA9 37197

Aivetal n Tapdotaon A= V1-x - W .

a) MNa TToIEG TINEG TOu X opiceTal n TTapdoTacn A; Na aITioAoyoEeTe TNV ATTAVTNON COG Kal
va YPAWETE TO OUVOAO TWV dUVATWYV TIHWYV TOU X O€ Jop®r SI0COTANATOG. (Movadeg 13)
B) MNa x = -3 va amodeiete 611 A* + A + A+1=0. (Movadeg 12)

OEMA 10 37192

2TOV TTivaKa TNG TAENG 00G €ival YPAUUEVES OI TTAPAKATW TTANPOYOPIES (TTPOCEYYIOEIG)
V22141, V32173 , /52224 , 7 =264

a) Na emAégete évav TPOTTO WOTE VA OEIOTTOINCETE TA TTAPATTAvVW Oedouéva (OTTola
Bewpeite KATAAANAQ) Kal va UTTOAOYIOETE ME TTPOCEYYION €KATOOTOU TOUG apPIOUOUG

V20 , V45 ka1 +/80 . (Movadec 12)
B) Av dev UTIipPXAV OTOV TTiVOKA Ol TIPOCEYYIOTIKEG TIMES TWV PICWY, TTWS Ba PTTopOoUCaTE
3-4/20 ++/80

va UTTOAOYIOETE TNV TIUA TNG TTapAcTAONG (Movadeg 13)

RENG

OEMA 11 36778

i i Vx2+4x+4  Vx2—6x49
Aivetal n rapdoTtaon K = — :
xX+2 x—3

a) Na Bpeite TIG TINEG TTOU UTTOPEI va TTAPEl 0 ApPIBPOG x, WOTE n TTapacTacn K va €xel
vonua TrpayuaTtikou apiOuou. (Movadeg 12)
B) Av —2 < x < 3, va atrodeitete 611 n TTapdoTtacon K eivar otaBepr}, dnAadr) aveEdpTtntn
TOU x. (Movadeg 13)
OEMA 12 14849

a) Na armodeigete 611 2 < /5. (Movadeg 7)
B) Na amrodeigete 611 (2 — \/5)2 =9 — 44/5. (Movadeg 10)
v) Na atrodei€ete 611 V9 — 445 =+/5 - 2. (Movéadec 8)

OEMA 13 34157

Av sivalA=2-+/3 , B=2+/3, 101¢:

a) Na atrodeigete 011 A-B=1. (Movadeg 12)
B) Na utrohoyioete Tnv Tiur) TN TapdoTtaong I1 = A’ +B2. (Movadeg 13)

OEMA 14 34152
AivovTail o1 TTapaoTdoeIlg: A = (x—2)2 Kal B :w3/(2—x)3 , OTTOU X TTPAYHATIKOS apiBudC.

a) MNa 1oIeg TINEG TOU X opideTal N TTApAcTAcn A (Movadeg 7)
B) MNa troieg TINéEG TOU X opieTal n TTapdoTtaon B (Movadeg 8)
Y) Na d€igete o1, yia kGBe X <2, 10x0€1 A=B. (Movadeg 10)
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OEMA 15 15051
a) Na atrodeitete OTI (2—\@)2 =9-44/5 Kai va UTTOAOYIOETE TO QVATTTUY MO (2+\E)
(Movadeg 12)
B) Na BpeiTe TIG TETPAYWVIKEG PICEG TWV APIBUWY 9 ~4+/5 ka1 9+44/5. (Movadeg 13)

2

30 Oépa

OEMA 16 37172
AivovTal o1 apIBuNTIKEG TTAPACTACEIG:

a=(2)°, B=@13)°, r=(¥6)"
a) Na atrodeitete 611 A+ B+ T' = 23. (Movadeg 13)
B) Na ouykpiveTe Toug apiBuouc: V3 kai V6.
(Movadeg 12)

OEMA 17 14805
‘E0TW a €vag TTpaypaTikdg apiBuaog, yia Tov OTToio IoXUEl o :‘3\/5—4‘ +2‘\/§—2‘ .

a) Na amrodeifete 0TI a=+/2 . (OwproTe OTI 2= 1,41) (Movadeg 10)
B) Me Tn BoriBeia Tou £pWTAMATOC (O) va aTTodEiCeTE 0TI o =20 (Movadeg 5)
v) Na Bpeite TNV apiBunTikn TIuA TNS TrapdoTtaong A=a’ +(a—1)°. (Movadeg 10)

OEMA 18 34155
Av gival Azi/g, B:\/§, Fzﬁ/g, TOTE:

a) Na atrodeitete OTI A-B-T=415. (Movadeg 15)
B) Na ouykpivete Toug apiBuoug A, B. (Movadeg 10)
40 Oéua

OEMA 19 14931
AivovTal ol TTpayuaTikoi apiBuoi «, B, ue o =1+/2 kai ﬂ:l—\/E.

a) Na uttoAoyioeTe TNV TIyA TNG TTapdoTacng A =a’ - 5°. (Movadeg 7)
B) Na utroAoyioeTe Tnv TIuA TNG TTapdoTaong B = \/? —\/? ) (Movéadeg 8)
V) AV A =42 ka1 B=2, va ei€ete 611 \Ja? — B2 >~a® - . (Movadec 10)
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